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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 14/12/2016 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votações.  

TONINHO PINHEIRO (Bloco/PP, MG) - Consternação ante a grave situação 

de Municípios do Estado de Minas Gerais em decorrência do período chuvoso, em 

especial o Município de Ribeirão das Neves, na Região Metropolitana de Belo 

Horizonte.  Solicitação de auxílio ao Governo Federal e ao Governo do Estado de 

Minas Gerais aos Municípios mineiros atingidos.  

RONALDO BENEDET (Bloco/PMDB, SC) - Homenagem póstuma ao 

Arcebispo Emérito da Arquidiocese de São Paulo, D. Paulo Evaristo Arns.  

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Presença, em plenário, dos 

Governadores dos Estados do Rio Grande do Sul, José Ivo Sartori, e do Rio de 

Janeiro, Luiz Fernando Pezão.  

LUIZA ERUNDINA (PSOL, SP) - Saudação à Deputada Moema Gramacho 

em face da sua despedida do mandato parlamentar para posse no cargo de Prefeita 

Municipal de Lauro de Freitas, Estado da Bahia.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Saudação à Deputada Moema Gramacho 

em face da despedida da Parlamentar para posse no cargo de Prefeita Municipal de 

Lauro de Freitas, Estado da Bahia.  

BRUNO COVAS (PSDB, SP) - Despedida do orador do mandato parlamentar 

em face da posse no cargo de Vice-Prefeito Municipal de São Paulo, Estado de São 

Paulo.  
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AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Saudação à Deputada Moema Gramacho, 

em nome da bancada do PT, em face da despedida do mandato parlamentar para 

posse no cargo de Prefeita Municipal de Lauro de Freitas, Estado da Bahia. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Solicitação aos Deputados de registro de 

presença no painel eletrônico.  

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC) - Protesto contra a greve de 

auditores-fiscais da Receita Federal do Brasil diante de prejuízos à exportação de 

produtos nacionais.  

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Como Líder) - Fragilidade do Governo 

Michel Temer diante de delações contra o Presidente da República, da crise 

econômica e da falta de apoio político e popular.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Solidariedade à população da 

Grande Belo Horizonte, Estado de Minas Gerais, diante de prejuízos decorrentes 

das chuvas.  

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ) - Esclarecimento sobre a rejeição pela Comissão 

de Constituição e Justiça e de Cidadania de requerimento de preferência para 

votação de proposta de emenda à Constituição relativa à realização de eleições 

diretas.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Continuação da discussão, em turno único, da 

Medida Provisória nº 744, de 2016, que altera a Lei nº 11.652, de 2008, que institui 

os princípios e objetivos dos serviços de radiodifusão pública explorados pelo Poder 

Executivo ou outorgados a entidades de sua administração indireta e autoriza o 

Poder Executivo a constituir a Empresa Brasil de Comunicação — EBC. 
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PRESIDENTE (Beto Mansur) - Votação de requerimento de encerramento da 

discussão e do encaminhamento da votação da Medida Provisória nº 744, de 2016. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

ANDRE MOURA (Bloco/PSC, SE), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Aprovação do requerimento.  

Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Votação do parecer da Comissão Mista quanto 

ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e à 

adequação financeira e orçamentária da medida provisória, nos termos do art. 8º da 

Resolução nº 1, de 2002, do Congresso Nacional. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, 

RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados VALTENIR PEREIRA (Bloco/PMDB, MT), ERIKA KOKAY (PT, DF), 

RODRIGO MARTINS (PSB, PI), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), DANIEL 

ALMEIDA (PCdoB, BA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ALESSANDRO MOLON 

(Rede, RJ). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Aprovação do parecer. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Aprovação do Projeto de Lei de Conversão nº 

35, de 2016, adotado pela Comissão Mista à Medida Provisória nº 744, de 2016, 

ressalvados os destaques. 

Usaram da palavra, para orientação das respectivas bancadas, os Srs. 

Deputados CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), ERIKA 
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KOKAY (PT, DF), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), RODRIGO MARTINS (PSB, PI), 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ALESSANDRO 

MOLON (Rede, RJ). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Aprovação da Medida Provisória nº 744, de 

2016, na forma do Projeto de Lei de Conversão nº 35, de 2016, ressalvados os 

destaques. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Questão de ordem sobre a publicação e 

distribuição do Projeto de Lei Complementar nº 257, de 2016, constante da pauta de 

votação da Casa. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Recolhimento da questão de ordem para 

resposta posterior. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 36, apresentada à Medida Provisória nº 744, de 

2016. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado IVAN 

VALENTE (PSOL, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), ERIKA KOKAY (PT, DF), ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE), RODRIGO MARTINS (PSB, PI), ANGELA ALBINO 

(PCdoB, SC). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

resposta a questão de ordem formulada pelo orador. Contrariedade com a inclusão, 

na pauta de votações, do Projeto de Lei Complementar nº 257, de 2016, que 

estabelece o Plano de Auxílio aos Estados e ao Distrito Federal e medidas de 

estímulo ao reequilíbrio fiscal.  
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Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Rejeição da emenda. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 4 apresentada à Medida Provisória nº 744, de 

2016. 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de providências para distribuição aos Deputados do texto do Projeto de Lei 

Complementar nº 257, de 2016. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE). 

Usaram da palavra, para orientação das respectivas bancadas, os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), RODRIGO MARTINS (PSB, PI), 

SÁGUAS MORAES (PT, MT), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE). 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada ANGELA ALBINO (PCdoB, SC). 

Usou da palavra, para orientação da respectiva bancada, o Sr. Deputado 

IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Rejeição do destaque. 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE) - Pedido de verificação. 

ANGELA ALBINO (PCdoB, SC) - Pedido de verificação conjunta. 

LUIZ CARLOS BUSATO (Bloco/PTB, RS - Como Líder) - Despedida do 

orador do mandato parlamentar, em face de assunção ao cargo de Prefeito do 

Município de Canoas, Estado do Rio Grande do Sul. 
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Usou da palavra, para orientação da respectiva bancada, o Sr. Deputado 

WELITON PRADO (PMB, MG). 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Congratulação aos Municípios 

cearenses certificados com o Selo UNICEF Município Aprovado — Edição 

2013/2016. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Encerramento da votação. 

Rejeição da emenda. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 30. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

MAJOR OLIMPIO (SD, SP), RAQUEL MUNIZ (PSD, MG), JÚLIO CESAR (PSD, PI). 

Usou da palavra, para encaminhamento da votação, a Sra. Deputada ERIKA 

KOKAY (PT, DF).  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RÔNEY NEMER (Bloco/PP, DF), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), 

HEITOR SCHUCH (PSB, RS), CHICO D'ANGELO (PT, RJ), MARIA HELENA (PSB, 

RR). 

ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Presença na Casa do 

Governador do Estado do Rio Grande do Sul, José Ivo Sartori. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado SÁGUAS 

MORAES (PT, MT). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE), MARGARIDA SALOMÃO (PT, MG), GIVALDO 

VIEIRA (PT, ES), LÁZARO BOTELHO (Bloco/PP, TO). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), ERIKA KOKAY (PT, DF), AFONSO 

MOTTA (PDT, RS), IVAN VALENTE (PSOL, SP), WELITON PRADO (PMB, MG), 

ANGELA ALBINO (PCdoB, SC), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), RUBENS 

BUENO (PPS, PR). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado 

GIVALDO VIEIRA (PT, ES). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSUÉ 

BENGTSON (Bloco/PTB, PA). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Rejeição da emenda. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados LUIZ CARLOS HAULY 

(PSDB, PR), ERIKA KOKAY (PT, DF). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ORLANDO 

SILVA (PCdoB, SP). 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Homenagem póstuma ao Cardeal 

Dom Paulo Evaristo Arns, Arcebispo Emérito da Arquidiocese de São Paulo. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Posicionamento de D. 

Paulo Evaristo Arns contrário ao aborto. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCON 

(PT, RS). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 15 e, por decorrência, dos arts. 16 e 17, contidos no 

Projeto de Lei de Conversão. 
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Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

SÁGUAS MORAES (PT, MT), ERIKA KOKAY (PT, DF). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), SÁGUAS MORAES (PT, MT), ANGELA 

ALBINO (PCdoB, SC), IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CARLOS 

SAMPAIO (PSDB, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALIEL MACHADO (Rede, PR), RONALDO LESSA (PDT, AL). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Importância de votação do 

Projeto de Lei Complementar nº 257, de 2016, de estabelecimento do Plano de 

Auxílio aos Estados e ao Distrito Federal. Presença na Casa dos Governadores dos 

Estados do Rio Grande do Sul e do Rio de Janeiro, José Ivo Sartori e Luiz Fernando 

Pezão, respectivamente. Regozijo com a inclusão na proposta orçamentária para 

2017 de rubrica para a realização de obras de infraestrutura no Estado do Rio 

Grande do Sul.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

WELITON PRADO (PMB, MG). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EVANDRO ROMAN (PSD, PR). 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Homenagem póstuma ao Cardeal Dom 

Paulo Evaristo Arns, Arcebispo Emérito da Arquidiocese de São Paulo. 
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SEVERINO NINHO (PSB, PE - Pela ordem) - Homenagem ao Vereador 

Aristóteles José de Souza Silva, da Câmara Municipal de Igarassu, Estado de 

Pernambuco. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Encerramento da votação. 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Anúncio da participação do orador em 

audiência pública na Câmara de Vereadores de Porto Alegre, Estado do Rio Grande 

do Sul, para debate da proposta de reforma previdenciária.  

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Encerramento da votação. 

Manutenção do texto destacado. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 11. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado NELSON 

PELLEGRINO (PT, BA). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado SÁGUAS 

MORAES (PT, MT). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Informação à 

Presidência sobre a impossibilidade de início de reunião da Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania após a meia-noite. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), ERIKA KOKAY (PT, DF), POMPEO DE 

MATTOS (PDT, RS), ANGELA ALBINO (PCdoB, SC), WELITON PRADO (PMB, 

MG), ARNALDO JORDY (PPS, PA), ALIEL MACHADO (Rede, PR). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado IVAN 

VALENTE (PSOL, SP). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DARCÍSIO PERONDI 

(Bloco/PMDB, RS). 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Críticas à proposta de reforma 

previdenciária. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

aguardo da orientação do PSOL para o início da votação. 

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

celeridade na votação do próximo requerimento de destaque. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Encerramento da votação. 

Rejeição da emenda. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 32. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

IVAN VALENTE (PSOL, SP), LUIZ SÉRGIO (PT, RJ).  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ).  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, 

RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BENEDITA DA SILVA (PT, RJ), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ANGELA ALBINO (PCdoB, SC), ALIEL MACHADO 

(Rede, PR). 
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Usou da palavra para orientação da  bancada da Minoria o Sr. Deputado 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Rejeição da emenda.  

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal, incluído o processado.  

 

PRONUNCIAMENTO ENCAMINHADO: 

MARCIO ALVINO (PR, SP) - Transcursos dos aniversários dos Municípios de 

Miracatu, Registro, Franco da Rocha, Araçatuba, Iguape, Sertãozinho e Taubaté, 

Estado de São Paulo. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


